

禁烟令难执行,公共场所里“吞云吐雾”现象仍随处可见

一清洁工每天清2000多个烟头

文/片 本报实习生 宋佳 王毅



自2011年1月1日起,中国内地将在所有室内公共场所、室内工作场所、公共交通工具和其他可能的室外工作场所完全禁止吸烟。这一要求能否实现?记者3日走访了医院、火车站、酒店等公共场所,发现禁烟效果很不乐观。



▲在市区某医院里吸烟的市民。

▲毓璜顶医院电子屏上的禁烟宣传。

10名求助人员救助站里过元旦

有水饺还有两菜一汤

本报1月3日讯(记者 柳斌 通讯员 邵卓晨 于波) 近期由于天气寒冷,频降大雪,救助站里的求助人员突然增加,新年第一天,就有10人来到救助站求助。工作人员在元旦中午做了两菜一汤,晚上做了水饺,让被求助人员在救助站里度过了一个温暖快乐的元旦。

“这里比外面暖和多了,饭菜很香,元旦我们还吃上了水饺。”被救助人员王保军说。王保军是东北人,两个月前来到烟台,在某建筑工地打工,干完活领完工资后打算回东北老家过元旦,为此他还买了新鞋子和裤子,但是在市场上溜达时,钱包却被人偷了,身份证和800多块钱被偷走。当时天正下着大雪,再加上老家也没了亲人,王保军无奈之下连手机也卖了,卖了25块钱,只留下了电话卡。两天过后,身上全部的钱都花完了,最后王保军在民警的帮助下来到了救助站。

“太感谢救助站的工作人员了,在寒冷的天气下,有这样一个温暖的临时住所。”王保军感激地说,他会尽快的在烟台再找工作,实在找不到就去东北投靠朋友打工挣钱。

流浪人员黄明光也在元旦期间来到了救助站。据救助站业务科于科长介绍,黄明光刚到救助站时衣衫褴褛,全身被冻得直打颤。

来到救助站后,黄明光洗了澡,换上了新衣服。“这里很暖和,饭菜很好吃。”黄明光说,他没想到能在这里过元旦。工作人员表示,会尽快联系黄明光的家属,及时将流浪人员送回老家。

据介绍,另有8名不同籍贯的流浪、乞讨或钱包丢失的求助人员在救助站里过元旦。

“元旦3天假期,每天都有10余人接受救助。”于科长告诉记者,由于天气寒冷,加上近期雪天较多,救助站每天救助的人员达到了平时的两倍。为了庆祝元旦,工作人员在元旦中午做了两菜一汤,晚上做了水饺,让被救助人员过节。

编辑:侯文强
美编/组版:卫先萌

医院:大部分医院设有吸烟室

3日是禁烟令实行的第三天,记者在走访各大医院之后发现,大部分医院没有禁烟,允许在吸烟室吸烟,而很多保洁工人并不知道禁烟令。

市区某医院里,负责一楼卫生的保洁工人董先生告

诉记者,除了重症监护室没有设吸烟室,其他20层都设有吸烟室。当记者问起禁烟令时,董先生表示不知道。

该医院走廊两侧都设有吸烟室了,只有5楼儿童科的吸烟室停止使用。每个吸烟室里都有两三个奶粉罐用来

装烟头,多的罐里能有五六十根烟头,少的也有二三十根烟头。保洁工人孙师傅告诉记者,自己刚清理了吸烟室的烟头还不到一小时,就有这么多烟头。

记者在走访的过程中,并没有发现在医院楼道吸烟

的“烟民”,大多数的烟民都很自觉的到楼道两边的吸烟室吸烟。

该医院骨科的医护人员表示,如果不设吸烟室,让陪床的病人家属到一楼吸烟,这期间如果出现什么状况,很容易导致医患矛盾。

火车站:一清洁工每天清理2000多个烟头

“我现在已经打扫了两千多个烟头。”在火车站负责火车站南、北落地长廊和步行梯卫生清扫的工作人员告诉记者,3日他从早晨7点到下午2点这段时间,已经倒了四次垃圾铲,每个垃

圾铲大约能有600多个烟头。

在火车站西候车厅门口的广场上,在这里负责清洁工作的王先生告诉记者,他基本上每天能打扫2000多个烟头。

在候车大厅里,记者看到这里并没有专门的吸烟区,很多候车的烟民都在大厅四周和厕所吸烟。在记者随机询问15位乘客,只有1人知道公共场所已经开始全面禁烟。

姜军告诉记者,他从6月份就开始在这里跟烟民讲道理,但是效果并不大。刚开始时常会有人嫌他多管闲事。“没有处罚的规定,我们更多是宣传吸烟的危害。”

酒店:餐桌上大多摆着烟灰缸

记者走访多家酒店发现,大多数餐桌上都摆着烟灰缸。

裕豪大酒店的吧台江姓工作人员告诉记者,她并不知道

公共场所已经开始全面禁烟,客人在就餐的时候吸烟,已经习以为常,虽然很厌恶在公共场合吸烟,毕竟顾客就是“上

帝”,没办法劝阻。

环山路新派沸腾鱼的负责人孙先生表示,他并不知道新颁布的禁烟令,也不允

许服务人员打扰客人就餐。而胜利路山村菜菜的迎宾王女士则表示酒店不会劝阻客人吸烟。



高品位 大容量 有担当

看齐鲁晚报 读今日烟台

诚招县级市区域广告代理商

《齐鲁晚报》是山东省唯一的一张都市报,创刊于1985年,是山东省发行量最大的报纸,也是山东省唯一一张在全国发行的报纸。《齐鲁晚报》是山东省唯一的一张都市报,创刊于1985年,是山东省发行量最大的报纸,也是山东省唯一一张在全国发行的报纸。

2011年齐鲁晚报在烟台发行量数倍增长
“品齐鲁 读烟台 看天下”已成为烟台人的共识
咨询电话: 5610168 13906386106



